

SEBASTOPOL, CONQUISTADO

En segunda plana, las primeras noticias del gran acontecimiento militar.

Las últimas defensas ante ALEJANDRIA, forzadas

SEBASTOPOL Punto de arranque de jornadas decisivas

A los veinticinco días de iniciado el ataque germano-rumano, ha caído en poder de las fuerzas antibolcheviques la mayor base naval y fortaleza del mundo: Sebastopol, en la que cifran grandes esperanzas los soviets y sus aliados. Hace ochenta y seis años, en el transcurso de la guerra de Crimea, Sebastopol resistió un año el sitio puesto a la fortaleza por Francia e Inglaterra.

La caída de Sebastopol representa un acontecimiento militar de la máxima trascendencia. Mientras estuviese en poder de los soviets, resultaría asaz peligrosa toda nueva ofensiva contra Rusia, puesto que aquella plaza, en comunicación directa por el mar Negro con la Caucasia y con el Oriente Medio, podía recibir todas las asistencias necesarias para constituirse en puñal clavado en el flanco derecho de los ejércitos europeos. Quizás por esto mismo, y nada más que por esto, el mando alemán ha venido aplazando la realización de la que fué llamada en principio «ofensiva de primavera». Se habló de que tal aplazamiento obedecía a la posibilidad de que el Japón emprendiese una ofensiva sobre Siberia, coincidente con la del frente oriental, pero sin que descartemos la posibilidad de que en la Rusia occidental los nipones tiendan una mano a sus aliados de Europa, es indudable que la existencia de Sebastopol como base de la gran flota roja del mar Negro y como indiscutible punto de arranque de operaciones perturbadoras, frenaba la ejecución de los planes alemanes. Obsérvese que ayer mismo, a la hora en que debía estar siendo ocupada aquella poderosa fortaleza, las fuerzas alemanas y rumanas que se encuentran en el sector comprendido entre Jarkov y Moscú, iniciaban una ofensiva que presenta las características propias del ataque general tan esperado.

Descartado el peligro que representaba Sebastopol, todos los efectivos terrestres y aéreos empleados contra esa base quedarán en condiciones de ser empleados en la zona de ofensiva abierta en la jornada última, o bien en dirección al bajo Volga, para cortar la comunicación soviética entre Rusia y la región caucásica, operación que no pudo completarse el año pasado a causa de la llegada del invierno.

Todo deja entrever que ha llegado el momento culminante de la guerra en Rusia, y que las fuerzas antibolcheviques inician el asalto final. Los acontecimientos en Egipto, donde los alemanes se encuentran a las puertas de Alejandria, ofrecen también una coyuntura favorable para acometer aquella empresa. Acabamos de empezar a vivir las jornadas más sensacionales en lo que va de guerra, por lo que pueden representar en orden a decidir la tremenda contienda.

Las tropas del EJE siguen avanzando con dirección a la gran base naval británica

Las fuerzas inglesas, perseguidas, se retiran hacia el Delta del Nilo

Berlín, 2 (urgente).—Las tropas germano-italianas han forzado en Africa del Norte la posición de El Alamein y persiguen a las fuerzas inglesas derrotadas, que se retiran hacia el Delta del Nilo.—Efe.

Dice Londres: Rommel avanza a lo largo de la costa

Londres, 2 (2 t.).—Las tropas de Rommel avanzan a lo largo de la costa egipcia en dirección a Alejandria, con el propósito de abrirse camino a través de las posiciones británicas de el Alamein—informa el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del octavo Ejército inglés—. Añade que el general Auchinleck trata de utilizar las condiciones del terreno para detener el avance alemán. El responsable estima que los «Stukas» alemanes efectuarán intensos bombardeos cuando el ataque alemán llegue a su fase culminante, y también admite la posibilidad de que Rommel intente rebasar la línea de el Alamein.—Efe.

Refuerzos norteamericanos

Londres, 2 (2 t.).—Carros norteamericanos han llegado a Basora para reforzar el octavo Ejército británico según informaciones del Oriente Medio. Se añade que el mando inglés no ha utilizado el noveno Ejército como refuerzo por la necesidad de detener todo ataque de flanco que el Eje pudiera realizar por medio de desembarco o con paracaidistas en la retaguardia del octavo Ejército.—Efe.



FIGURAS DE MAXIMA ACTUALIDAD.—Rommel "el Africano" (a la izquierda) jefe supremo de las fuerzas del Eje en Africa del Norte, impone al general Bastico (a la derecha) la Cruz de Hierro de primera clase, concedida por el Führer al prestigioso jefe italiano que colabora con el mariscal de campo alemán en la arrolladora ofensiva sobre Libia y Egipto

PALESTINA

El alto comisario inglés conferencia con los judíos

Jerusalén, 2 (2 t.).—Para tratar de la defensa de Palestina, el alto comi-

sario británico, Mac Michel, ha recibido a una delegación israelita presidida por el judío Shertok. También asistió a la conferencia el presidente del Consejo Nacional israelita, Isaac Benzavi.—Efe.

HACIA LA VICTORIA FINAL

En este sentido, "la caída de Sebastopol constituye un gran paso"

Profundo entusiasmo en Roma

Roma, 2 (2 t.).—La noticia de la conquista de Sebastopol ha causado en los medios políticos romanos profundo entusiasmo. En estos centros se aprecia en todo su valor el enorme alcance político y militar de la caída de la fortaleza soviética, la más fuerte de la U. R. S. S., y la importancia que tiene para el desarrollo ulterior de las operaciones en el frente oriental. Se atribuye también importancia especial al comienzo de la ofensiva de los sectores central y meridional del frente ruso en la gran lucha de los ejércitos del Eje en Europa, en Africa, en el mar y en el aire—se declara en los medios citados—y en la sostenida por las fuerzas niponas en Asia y en el Pacífico contra las plutocracias anglo-norteamericanas la caída de Sebastopol es un hito

"ESTE VERANO será fatal para los enemigos del EJE"

Roma, 2 (2 t.).—Comentando la caída de la plaza fuerte de Sebastopol el «Popolo di Roma» dice que todas las armas se han distinguido en esta empresa llevada y dirigida con método y medios excepcionales. Las consecuencias de la conquista de Sebastopol pueden tener un gran alcance, mientras la Unión Soviética pierde la única base naval importante, y el mar Negro se le convierte en una especie de mar muerto, la liberación completa de Crimea permite a los ejércitos antibolcheviques dirigirse hacia nuevas posiciones orientales mucho más vitales. El diario termina diciendo que este verano será fatal para los anglo-sajones y bolcheviques.—Efe.

de extraordinaria importancia.—Efe.

Gran impresión en Argentina

Buenos Aires, 2 (2 t.).—La conquista de Sebastopol ha producido una gran impresión en la Argentina. En las primeras horas de la tarde la noticia fué anunciada por el radio de Nueva York, inmediatamente apareció en las transparentes de los periódicos.—Efe.

Prensa alemana

Berlín, 2 (2 t.).—La ocupación de Sebastopol es el tema que domina hoy en las primeras planas de todos los periódicos berlineses. Los diarios ber-

lineses anuncian y comentan el ascenso a mariscal del general Manstein, comandante en jefe del Ejército de Crimea. Ponen de relieve, con tal motivo, los méritos del nuevo mariscal, así como los términos de franco y sincero elogio en que está redactado el telegrama del Führer, quien para premiar el heroísmo de los soldados que han tomado la más poderosa fortaleza del mundo, ha creado la Medalla de Crimea.—Efe.

Una nueva fase de la guerra

Vichy, 2 (2 t.).—Retiene el interés de los círculos políticos y periodísticos la noticia de la caída de Sebastopol, dada por el radio francesa en la noche de ayer.

En general se expresa la opinión de que la toma de Sebastopol inaugura una nueva fase de la guerra contra los soviets. En unión del avance victorioso del Eje en Egipto y la dominación naval japonesa en el Pacífico, cada vez más pronunciada, el acontecimiento militar de ayer constituye, a juicio de aquellos medios franceses, los elementos básicos y esenciales de la victoria de las potencias del Pacto tripartito.—Efe.

«La justicia, la fe y la cultura han vencido»

Bucarest, 2 (2 t.).—Los diarios rumanos anuncian con grandes titulares la caída de Sebastopol. Al perder Sebastopol, los soviets pierden también la dominación del mar Negro. La última amenaza indirecta de la frontera rumana ha concluido.

El «Universo» dice: Al lado del invencible ejército alemán, los soldados rumanos han puesto pie en las

LA I FERIA DE MUESTRAS DE SEGOVIA

Será clausurada el próximo domingo por el director general de Industrias

Unos setenta millones de pesetas representa el valor de las industrias expositoras

El domingo próximo, día 5, será clausurada oficialmente la I FERIA DE Muestras de Segovia, que con tan extraordinario éxito viene celebrándose desde el 24 de Junio. A dicho acto de clausura asistirá el director general de Industrias, señor Pombo, quien, como se recordará, inauguró el certamen en compañía del director general de Comercio don Antonio de Miguel.

En los días transcurridos desde aquella fecha, han desfilado por la FERIA de Muestras millares de personas que han admirado y elogiado cumplidamente las instalaciones, tanto por los productos que contienen cuanto por el arte decorativo que preside en ellas.

Como ya hemos dejado consignado, la impresión general es de agradable asombro por la formidable demostración de la potencia industrial segoviana que la I FERIA de Muestras representa, y en el mismo sentido se han manifestado cuantos segovianos residentes en otras ciudades o viajeros de otras provincias llegados con el mismo fin han visitado la exposición, y todos han expresado su convicción de que los certámenes futuros, organizados con más tiempo para dar ocasión a que la industria, en su totalidad, pueda tomar parte en ellos, ad-

quirán proporciones insospechadas, y grandiosas.

Como nota curiosa señalaremos la relativa al valor aproximado de las industrias segovianas representadas en la FERIA de Muestras. Según los datos que nos han sido facilitados por persona competente en estas cuestiones, asciende a unos SETENTA MILLONES de pesetas, a pesar de ser numerosos los industriales que no han podido estar representados en el certamen.

Como ya hemos dicho al principio, la I FERIA de Muestras quedará clausurada oficialmente el domingo por la mañana, pero el recinto de aquella permanecerá abierto durante todo el día y la noche, funcionando permanentemente en honor de los visitantes los números de atracciones contratados por el comité organizador. Para el próximo viernes está anunciada la actuación, en la FERIA de Muestras, del trio «Brisas Gauchas», que es una de las agrupaciones artísticas más famosas que actúan en Madrid.

El sorteo de la lotería

Madrid, 2.—En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

- CON 125.000 PESETAS
- 7.901.—Guernica, Cádiz, Barcelona, Córdoba, Valencia, Madrid.
- CON 70.000 PESETAS
- 46.642.—Barcelona.
- CON 25.000 PESETAS
- 35.912.—Barcelona, Córdoba, Málaga, Sevilla, Madrid, Huelva.
- CON 1.500 PESETAS
- 40.235.—Algeciras.
- 49.048.—Melilla.
- 30.763.—Valencia, Coruña, Barcelona, Zaragoza, Jerez, Sevilla, Madrid.
- 10.847.—Tineo, Barcelona, Vitoria, Málaga, Valencia, Madrid.
- 10.716.—Madrid, Barcelona, Pamplona, Jerez, Sevilla.
- 41.341.—Barcelona.
- 28.918.—Barcelona, Málaga, Valladolid, Jerez, Madrid.
- 25.271.—Zaragoza, Barcelona, La Línea, Sevilla, Madrid.
- 33.639.—Córdoba, Melilla, Barcelona, Málaga, Sevilla.
- 1.207.—Sevilla.

Un PEDRISCO en Escalona del Prado

Ha causado daños importantes en las cosechas

Viajeros llegados esta mañana del pueblo de Escalona del Prado, nos participan que ayer por la tarde, aproximadamente a las siete (coincidiendo con el nublar que descargó en Segovia), se desarrolló sobre aquel término municipal una gran tormenta, que se resolvió en un fuerte golpe de agua y granizo, destruyendo los cebadales que quedaban aún en pie, los garbanzales y el viñedo en toda la zona a que alcanzó la nube.

También ha sufrido daños el trigo, aunque, al parecer, no en gran escala.

Según las mismas referencias, es probable que no haya más pueblos afectados por la misma tormenta, pues ésta tuvo, como queda señalado, características de una «nube» que debió concentrarse exclusivamente sobre el término de Escalona.

Esta mañana numerosos vecinos del citado pueblo marcharon a los pagos afectados por la tormenta con objeto de conocer detalladamente los efectos del pedrisco en los sembrados de trigo.

Discurso del ministro español de Obras Públicas en el Congreso de la Asociación Luso-española

En el acto inaugural de la Sección de Ingeniería del Congreso de la Asociación Luso-española para el progreso de las Ciencias, el ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña Boenf, pronunció un interesante discurso, en el que expuso una teoría y práctica ingenieril de presas de su invención, que ha dado excelentes resultados en España y que ha producido el mejor efecto en el certamen portugués.

Dijo que, guiado por su afición y ejercicio en las actividades de la ingeniería civil y militar, dada la extensión de su aspecto genérico, iba a fijar su atención sólo en un sector: el de las obras hidráulicas.

Mirando la cuestión desde el punto de vista del interés nacional, las obras hidráulicas no deben constituir una serie más o menos provechosa de instalaciones, sino un conjunto armóni-

co en el que se conjuguen las satisfacciones que han de darse a las necesidades nacionales, con un sistema de riego relacionado directamente en los cultivos agrícolas y con una norma de instalaciones hidroeléctricas en relación con las posibles explotaciones industriales.

Todo eso constituye un plan nacional. Ahora bien, los planes nacionales no pueden ser rápidos, ni en modo alguno conviene que lo sean, aunque para su logro precise frenar impacencias impresionables, porque por una parte, si son completos, llevan la necesidad de cambiar los regímenes hidráulicos de los ríos, que no es trabajo de rápida ejecución, y además es preciso tener en cuenta que la creación de riqueza que producen no debe dar saturación desproporcionada al mercado, porque ocasionaría colapsos.

(Continúa en la página 2).



Estos soldados alemanes aprovechan el crater de una bomba para construirse en él un refugio

Doce horas de sesión en la C. de los Comunes

Se han multiplicado las intervenciones parlamentarias

Londres, 2 (2 t.).—La sesión celebrada ayer por la Cámara de los Comunes ha sido la de mayor duración en el curso de la guerra actual. Se prolongó hasta la una de la madrugada y duró doce horas, a pesar de lo cual algunos miembros parlamentarios no cesaron en sus intervenciones oratorias sin que el Gobierno hiciese nada por evitar la ola verbalista. El record anterior fué establecido en Enero último, en el que una sesión duró diez horas veinte minutos. Por fin, el debate se aplazó hasta hoy, por comprobarse que únicamente permanecían en el salón de sesiones cuarenta disputados.

EFE

SE ESTA LIBRANDO UNA GRAN BATALLA

al Oeste de El Amein, camino de ALEJANDRIA

El grueso de las fuerzas blindadas inglesas ha entrado en acción.

Todo Egipto ha sido declarado zona de operaciones

Estambul, 1.—Según noticias de El Cairo, se informa que todo Egipto ha sido declarado zona de operaciones. Se ha prohibido a la población civil el uso de los ferrocarriles para la evacuación de las ciudades, por necesitarse éstos para los transportes militares. Todas las estaciones ferroviarias están ocupadas militarmente por tropas aliadas. Unicamente teniendo un permiso especial se puede salir de las ciudades.

A causa del severo control que se efectúa en la frontera, llegan muy pocas noticias sobre los acontecimientos en el frente egipcio. Las oficinas de la Compañía aérea "Airways" son invadidas por familias judías en demanda de billetes para África del Sur, pero las plazas de los aviones hace tiempo que ya están reservadas para los súbditos ingleses y norteamericanos. Durante los últimos días las autoridades degaullistas de El Cairo extendieron dos mil quinientos visados para súbditos egipcios que quieren dirigirse a Siria y Líbano. Efe.

Rommel elogia a los aviadores italianos

Milán, 1.—La Prensa italiana reproduce esta mañana el mensaje del mariscal de campo Rommel, dirigido al general en jefe de la quinta flota aérea italiana, que ha contribuido grandemente a los brillantes éxitos militares logrados hasta ahora en Egipto. El mensaje está concebido en los siguientes términos:

«Con su admirable y valiente intervención en la batalla de Egipto, los pilotos italianos han contribuido decisivamente a los éxitos hasta ahora logrados.»—Efe.

Las fuerzas británicas capturadas en Tobruk

Roma, 1.—Un comunicado oficial italiano da cuenta de la composición de las tropas británicas que cayeron prisioneras de las fuerzas germano-italianas cuando la toma de Marsa-Matruk.

La guarnición de aquella base estaba formada por secciones de la 151 brigada de infantería inglesa, por el octavo regimiento de húsares, así como por tropas sarracenas, numerosos secciones de artillería británica y otras formaciones auxiliares. En la noche del 29 de Junio intentó la guarnición abandonar la fortaleza para ponerse en seguridad, en dirección Este. No obstante fracasó este intento, debido a que las potencias del Eje habían cercado ya la ciudad. Toda la guarnición cayó, por lo tanto, en poder de las tropas italo-alemanas.—Efe.

En Palestina hacen preparativos para la guerra

Estambul, 1.—Comunican de Jerusalén que se están haciendo preparativos para la guerra que se acerca a esta región. Unidades de la Marina inglesa han llegado al puerto de Haifa. Numerosos edificios del barrio del puerto y otros enclavados en los montes de Hadar Carmel han sido requisados por el alto mando británico. Los trabajadores del puerto han sido sustituidos por judíos. Tropas inglesas y checas se han encargado de la defensa del litoral de Palestina. Los contingentes de tropas australianas que se hallaban estacionadas en el Líbano han sido trasladadas al frente egipcio.

En el día de ayer volaron aviones del Eje sobre la costa de Palestina, entrando en acción la artillería antiavión. La alarma duró veinticinco minutos.—Efe.

Entierro del general Barrio

Burgos, 1.—El director del director general de Transportes Militares, general Barrio, ha constituido una manifestación de duelo, en la que ha tomado parte toda la ciudad. Presidió el subsecretario del Ejército, general don Camilo Alonso, en representación del ministro del ramo, junto al cual figuraban, en lugar preferente, los generales Los Arcos, López Bravo, Rodríguez, Lallave, Cremades, Arenas y Gil Verdejo, gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde y otras personalidades.

A las diez de la mañana se dijo una misa en la capilla ardiente, y a las doce y media se verificó el entierro. El cadáver del general Barrio iba amortajado con el hábito de S. Francisco, y la carroza estaba materialmente llena de flores. Al despedirse el duelo del Ejército desfilaron ante el féretro.



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria Número 1121

El Cairo, 1 (noche).—Al Oeste de El Amein se está librando una batalla, según informaciones recibidas en esta capital. No ha habido lucha al Este de la referida localidad. En la zona del litoral se desarrollan también combates de gran dureza.—Efe

El Cairo, 1 (noche).—El grueso de las fuerzas blindadas británicas ha entrado en la batalla que comenzó a librarse a primera hora de hoy, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Discurso del ministro de Obras Públicas en Lisboa

(Viene de la página 1)

lapses que harían retroceder a la empresa empeñada.

El conferenciante expresa la idea de hacer aprovechamientos integrales de los ríos, concediendo gran importancia, en primer lugar, a la regulación de caudales por medio de embalses de cabecera en los ríos y en los principales afluentes.

Describió las presas de gravedad. Pasó seguidamente a hablar de las presas-bóvedas.

Hace las mismas consideraciones que con las presas de gravedad, justificando que tampoco su estudio es claro, ni siquiera determinado.

A continuación se ocupó del nuevo tipo de presa isostática, exponiendo el sistema suyo para resolver todas las dificultades, añadiendo que con este tipo de presa se consigue una econo-

León Daudet ha muerto

Vichy, 1.—León Daudet, codirector de "L'Action Française", ha muerto en Saint Remy de Provence.

Daudet pertenecía a la Academia Goncourt.—Efe.

CONQUISTA de SEBASTOPOL

Se efectuó ayer a mediodía por las fuerzas germano-rumanas

Sebastopol estaba considerado como la fortaleza mayor del mundo

LOS «STUKAS» ABRIERON PASO A LA INFANTERÍA

Berlín, 1 (noche).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas da las precisiones siguientes acerca de la victoriosa lucha de las tropas germano-rumanas en la región fortificada de Sebastopol: «El día 30 de Junio, los «Stukas» rompieron la resistencia de los bolcheviques, que se habían instalado entre las lomas situadas al Oeste del foso de Inkermann y el límite exterior de la ciudad. Con los impactos directos de sus bombas de gran calibre, los aviadores alemanes abrieron paso a la Infantería por las posiciones enemigas de Nikolaievskia. Las bombas, arrojadas desde escasa altura, arrancaban de las paredes rocosas enormes bloques, que enterraron, en gran parte, los fosos del enemigo con los hombres y las armas que contenían. Bloques del tamaño de casas taparon la entrada de los refugios de cemento, poniendo finera de combate posiciones de la Artillería, bien disimuladas, que de otro modo acaso hubieran escapado al fuego de la Artillería alemana. A las destrucciones causadas en el interior de la ciudad se añadieron, el día 30, las de cuarteles, depósitos y fábricas de gas y electricidad, que se incendiaron. También resultaron alcanzados varios buques de transporte, surtos en el puerto, y hundidos varios vapores.»—Efe.

EL PUERTO DE GUERRA MAS IMPORTANTE DEL MUNDO

Berlín, 1 (noche).—«La noble» Sebastopol, declaran los centros militares alemanes, era el puerto de guerra más importante de los soviets en Crimea y en el mar Negro, y tiene una importancia que justifica su tenaz defensa. Ya antes de la guerra había sido dotado Sebastopol de elementos defensivos de gran potencia, que fueron reforzados al declararse la presente contienda mundial con grupos de fortificaciones y posiciones de flanco, de cemento armado, fruto de las más modernas experiencias.

Además del puerto militar, Sebastopol posee un puerto mercante de decisiva importancia para las regiones industriales de Ucrania. La ciudad cuenta con ciento veinte mil habitantes y tiene astilleros de la Marina de guerra, diques secos para reparación de buques, depósitos de mercancías y fábricas de aviones. Su bahía ofrece albergue a las mayores unidades de la flota y tiene puertos especiales para

los buques minadores y los submarinos. La pérdida de Sebastopol priva a los soviets de una de sus bases más importantes de abastecimiento y de arranque de operaciones en el teatro del mar Negro. En los años de tráfico marítimo más intenso, las cifras de transbordo de mercancías alcanzaban aproximadamente medio millón de toneladas. Sebastopol cuenta, además, con una fábrica de turbinas, otra de productos químicos y varias de harina, poseyendo, por añadidura, el único Instituto de Terapia física de la Unión Soviética.—Efe.

«HOY COMIENZA LA SEGUNDA FASE DE LA GUERRA ANTI-SOVIETICA»

Berlín, 1 (noche).—El redactor militar de la D. N. B. escribe que el 1 de Julio es una de las fechas más marcadas de la historia de esta guerra, ya que puede afirmarse que hoy comienza la segunda fase de la guerra anti-soviética. Los Ejércitos alemanes, dice, están en sus posiciones de partida. Hace resaltar el corresponsal militar la rapidez de la caída de la fortaleza más potente del mundo: Sebastopol, debida, en parte, a la nueva Artillería alemana de sitio, de calibre hasta ahora desconocido, que ha atomizado los blindajes más resistentes, y establece un paralelo entre la acción reciente, que ha durado veintidós días, y la de 1854-55, llevada a cabo con la para entonces enorme cantidad de 800 bocas de fuego que arrojaron 1.350.000 proyectiles y que requirieron trescientos cuarenta y nueve días para que el defensor de la plaza, Todleben, izase bandera blanca: las pérdidas anglo-francesas en aquella ocasión, termina el informe, fueron de 80.000 hombres, y las rusas de 120.000.—Efe.

LA FAMILIA

Agudecerá la asistencia a dichos actos.

Que falleció en la paz del Señor el día 3 de Julio de 1941, en la villa de Abades

Habiendo recibido los Santos Sacramentos, y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El funeral que tendrá lugar mañana viernes, día 3, a las diez, en la parroquia de San Lorenzo, en Abades: la misa de siete en la S. I. Catedral (altar del Sagrado Corazón); la de ocho en la parroquia de San Miguel; y la de nueve y media en Corpus Christi; y nueve y media en los Padres Franciscanos; en Murcia, a las nueve, en la parroquia de San Lorenzo, y el culto de la tarde en la iglesia de Corpus Christi, de ocho a nueve, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

LA FAMILIA

Agudecerá la asistencia a dichos actos.

COMUNICADO ESPECIAL ALEMÁN

Gran Cuartel general del Führer, 1 (noche).—Comunicado especial: El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Sebastopol ha caído. Las banderas de guerra de Alemania y Rumania ondean sobre la fortaleza, la ciudad y el puerto. Al mando del general de Ejército von Manstein, tropas germano-rumanas, ejemplarmente apoyadas por el Cuerpo de Aviación del general de Ejército barón von Richthofen, que ha intervenido en los combates cuerpo a cuerpo de las fuerzas terrestres, se han apoderado al mediodía, después de áspera lucha de veinticinco días, de la fortaleza terrestre y marítima, reputada en la actualidad como la más potente del mundo. Poderosos fuertes, fortificaciones incrustadas en la roca, instalaciones subterráneas, blocaos de cemento y de tierra, así como innumerables fortines de campaña han sido conquistados, gracias a la ejemplar coordinación de los esfuerzos desplegados por todas las armas. Aun no ha podido hacerse el recuento de los prisioneros y del botín. Los restos del derrotado Ejército de Sebastopol se han refugiado en la península del Quersoneso, en un espacio muy restringido. El aniquilamiento de estas fuerzas es inminente.»—Efe.

modernas experiencias. Además del puerto militar, Sebastopol posee un puerto mercante de decisiva importancia para las regiones industriales de Ucrania. La ciudad cuenta con ciento veinte mil habitantes y tiene astilleros de la Marina de guerra, diques secos para reparación de buques, depósitos de mercancías y fábricas de aviones. Su bahía ofrece albergue a las mayores unidades de la flota y tiene puertos especiales para

los buques minadores y los submarinos. La pérdida de Sebastopol priva a los soviets de una de sus bases más importantes de abastecimiento y de arranque de operaciones en el teatro del mar Negro. En los años de tráfico marítimo más intenso, las cifras de transbordo de mercancías alcanzaban aproximadamente medio millón de toneladas. Sebastopol cuenta, además, con una fábrica de turbinas, otra de productos químicos y varias de harina, poseyendo, por añadidura, el único Instituto de Terapia física de la Unión Soviética.—Efe.

«HOY COMIENZA LA SEGUNDA FASE DE LA GUERRA ANTI-SOVIETICA»

Berlín, 1 (noche).—El redactor militar de la D. N. B. escribe que el 1 de Julio es una de las fechas más marcadas de la historia de esta guerra, ya que puede afirmarse que hoy comienza la segunda fase de la guerra anti-soviética. Los Ejércitos alemanes, dice, están en sus posiciones de partida. Hace resaltar el corresponsal militar la rapidez de la caída de la fortaleza más potente del mundo: Sebastopol, debida, en parte, a la nueva Artillería alemana de sitio, de calibre hasta ahora desconocido, que ha atomizado los blindajes más resistentes, y establece un paralelo entre la acción reciente, que ha durado veintidós días, y la de 1854-55, llevada a cabo con la para entonces enorme cantidad de 800 bocas de fuego que arrojaron 1.350.000 proyectiles y que requirieron trescientos cuarenta y nueve días para que el defensor de la plaza, Todleben, izase bandera blanca: las pérdidas anglo-francesas en aquella ocasión, termina el informe, fueron de 80.000 hombres, y las rusas de 120.000.—Efe.

LA FAMILIA

Agudecerá la asistencia a dichos actos.

Que falleció en la paz del Señor el día 3 de Julio de 1941, en la villa de Abades

Habiendo recibido los Santos Sacramentos, y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El funeral que tendrá lugar mañana viernes, día 3, a las diez, en la parroquia de San Lorenzo, en Abades: la misa de siete en la S. I. Catedral (altar del Sagrado Corazón); la de ocho en la parroquia de San Miguel; y la de nueve y media en Corpus Christi; y nueve y media en los Padres Franciscanos; en Murcia, a las nueve, en la parroquia de San Lorenzo, y el culto de la tarde en la iglesia de Corpus Christi, de ocho a nueve, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

LA FAMILIA

Agudecerá la asistencia a dichos actos.

Nuevos gobernadores civiles de Gerona y Palencia

Cesa el jefe superior de Policía de Sevilla

Madrid, 2.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Decretos nombrando gobernador civil de las provincias de Palencia y Gerona, a don Enrique de Lara y Guerrero y don Francisco Díaz Ticio, y cesando en el cargo de gobernador civil de Gerona, don Paulino Coll Messegue.

Decreto por el que cesa en el cargo de jefe superior de la Policía gubernativa de Sevilla, don Manuel Muñoz Filpo, agradeciéndole los servicios prestados.

Otro nombrando jefe superior de la Policía gubernativa de Sevilla a don José Ortiz Moreno.

que de los distintos tipos construidos es el que tiene más partidarios, haciendo un juicio crítico de las mismas.

GUIA, revista semanal de enseñanza y oposiciones.

Grandes daños en las cosechas de la provincia de Valladolid

Por un pedrisco que en la capital rompió infinidad de cristales

Valladolid, 2.—Ayer tarde descargó sobre Valladolid un fuerte tormenta de piedra, que arrancó las ramas de los árboles y partió infinidad de cristales de balcones y claraboyas. En las huertas cercanas a la capital los daños han sido importantísimos.

De Laguna de Duero se reciben noticias de que los daños ocasionados por la tormenta han sido elevadísimos, pues ha arrancado todas las cosechas de trigo y legumbres. Iguales noticias se reciben de Olmedo y Pozaldez, y se teme que lo mismo haya ocurrido en los demás pueblos agrícolas de la comarca.

Contesta Lyttleton en nombre del Gobierno

Sir Oliver Lyttleton toma a continuación la palabra en nombre del Gobierno, manifestando que Milne y Keyes se contradicen, ya que el primero se queja de una excesiva ingenuidad de Churchill en la dirección de la guerra, mientras que el segundo pide que afirme más su poder. Declara que el ejército británico va a disponer en breve de unas armas anticarrros muy superiores al actual cañón, armas que empezarán a producirse en masa sin pérdida de tiempo. Trata de la pronta entrega a las fuerzas combatientes

EL VOTO DE CENSURA AL GOBIERNO CHURCHILL

Continúa su discusión en los Comunes

El almirante KEYES apoya la moción de desconfianza

Londres, 1.—A continuación de Milne intervino en la Cámara de los Comunes el almirante de la flota sir Rogers Keyes, quien revela que Churchill fué partidario, durante los dos primeros años de guerra, de ataques en África del Norte por medio de «commandos» anfíbios. No se obtuvo la aprobación inmediata de los jefes de Estado Mayor, y la aplicación de la iniciativa se retrasó, hasta que los alemanes tomaron ventaja. Keyes desmintió después que Churchill tuviese en sus manos la dirección total de la guerra. «Aunque teníamos formaciones anfíbias de todas las armas, perfectamente entrenadas e impacientes por entrar en liza—añadió—, tales unidades estuvieron inmóviles durante meses por decisión de los consejeros navales del primer ministro».

Keyes declara después que el país se sentiría aliviado si el «primer» hiciese en el Almirantazgo ciertos cambios de personal, que debían haberse llevado a cabo hace tiempo; expresa, por último, su sentimiento por tener que apoyar la moción de desconfianza a Churchill, «quien—dice—debe permanecer a la cabeza del país, pero con un Gabinete constituido para conciliar intereses políticos».

Contesta Lyttleton en nombre del Gobierno

Sir Oliver Lyttleton toma a continuación la palabra en nombre del Gobierno, manifestando que Milne y Keyes se contradicen, ya que el primero se queja de una excesiva ingenuidad de Churchill en la dirección de la guerra, mientras que el segundo pide que afirme más su poder. Declara que el ejército británico va a disponer en breve de unas armas anticarrros muy superiores al actual cañón, armas que empezarán a producirse en masa sin pérdida de tiempo. Trata de la pronta entrega a las fuerzas combatientes

De acuerdo con la disposición de la Delegación nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular, de primero de Enero de 1942, estableciendo como estímulo para los trabajos periodísticos un premio mensual cuya cuantía es de mil pesetas para el mejor trabajo publicado en la prensa española durante el mes anterior, se ha acordado con esta fecha que para el mes de Julio del presente año este concurso se atenga a las siguientes bases:

Primera. El premio correspondiente al concurso de Julio de 1942 se denominará «Premio División Azul».

Segunda. Podrán concurrir a él todos los trabajos con firma o anónimos, artículos, comentarios, editoriales, etc., publicados en periódicos o revistas españolas desde primero de Julio hasta el 30 del mismo mes. Cada autor podrá presentar un solo trabajo.

Tercera. La extensión del artículo será como máximo la correspondiente a tres cuartillas dobles escritas a máquina y a dos espacios.

Cuarta. El tema para el concurso del mes de Julio versará sobre «Recuerdos de un invierno en Rusia».

Quinta. Los artículos serán enviados a la Delegación Nacional de Prensa, consignando el nombre y domicilio del autor, título del periódico y día de su publicación, en un plazo que expirará a las veinticuatro horas del día 5 de Agosto próximo.

El fallo del Jurado se hará conocer dentro de los cinco días siguientes, no pudiendo dividirse o dejar desierto el premio.

Sexta. El Jurado para el «Premio División Azul» lo componerán el delegado nacional de Prensa o persona en quien delegue; camarada Agustín Aznar, delegado nacional de Sanidad; don José María Alfaro Polanco, escritor; don Víctor de la Serna, director del diario «Informaciones»; ilustrísimo señor don Mammel de Estrada, jefe de la representación de la División Española de Voluntarios.

Por Dios, España y su Revolución nacionalsindicalista.

ESTILOGRAFICOS

Reparo toda clase. Compra usadas. Marqués del Arco, 18. (Hojalatería). SURTIDO RECAMBIO

SE VENDE

motor eléctrico Siemens 33 HP, semi-nuevo; molino triturador Perplex número 3; herraje completo para piedra, transmisiones, cojinetes, poleas S. K. F., y varias correas, junto o separado. Independencia, 2 (molino C. de Frutos)

Elegancia, distinción y buen gusto son las tres cualidades que reinan en la perfumería EL CAPRICHIO

Cervantes, 2. Teléfono 283.

I FERIA DE MUESTRAS DE SEGOVIA

El comité organizador de la misma, en su deseo de hacer grata a los visitantes su permanencia en el recinto de la I FERIA DE MUESTRAS ha contratado una nueva agrupación artística que hará su debut el viernes próximo. Se trata del famoso trio

«Brisas Gauchas»

Que actúa en las más importantes salas de recreo de Madrid

El comité organizador de la misma, en su deseo de hacer grata a los visitantes su permanencia en el recinto de la I FERIA DE MUESTRAS ha contratado una nueva agrupación artística que hará su debut el viernes próximo. Se trata del famoso trio

«Brisas Gauchas»

Que actúa en las más importantes salas de recreo de Madrid

La batalla de EGIPTO, la más grave y crítica

Así informa Churchill en la Cámara de los Comunes, y dice que en cualquier momento se pueden recibir malas noticias

PROSIGUE EL AVANCE del EJE HACIA ALEJANDRIA, apoyado por poderosas formaciones de "Stukas"

Londres, 2 (7 t).—En el debate que sigue en la Cámara de los Comunes, el ex ministro de la Guerra Horé Belisha ha hecho uso de la palabra para apoyar la moción de confianza presentada ayer.

Mister Churchill fué recibido con grandes aplausos al disponerse a hablar para contestar a los anteriores oradores. Comenzó declarando que la institución parlamentaria inglesa acaba de dar un ejemplo con motivo de este debate, de una libertad ilimitada en tiempos de guerra. Se ha hecho todo lo posible para debilitar la confianza en el Gobierno, y se ha pretendido que los obreros perdiesen la fe en las armas que construyen. Además ha querido presentarse al Gabinete como una agrupación de vagos.

Diffícilmente puedo fijar mi pensamiento en este debate. La más grave y crítica de las batallas se desarrolla actualmente en Egipto, y en cualquier momento podemos recibir noticias de las más graves. Los desgraciados acontecimientos de los últimos quince días en Cirenaica y en Egipto, han hecho cambiar completamente la situación, no solamente en este teatro de guerra sino también a través del Mediterráneo. Hemos perdido más de 50.000 hombres, capturados prisioneros en su mayor parte y grandes cantidades de material e importantes reservas cayeron en poder del adversario.

La caída de Tobruk—continúa hablando el primer ministro—en un sólo día, fué completamente inesperada para la Cámara, para el público y para el Gabinete de Guerra. Igualmente para el Estado Mayor y el alto mando de Oriente Medio. Antes de la caída de Tobruk, el general Auchinleck telegrafió que juzgaba suficiente la guarnición de la plaza.

El primer ministro añadió que cuando partió para los Estados Unidos llevaba la impresión de que la lu-

cha en el Oriente Medio había entrado en una fase de usura parecida a la que se registró en el pasado otoño. El orador dice que recaba para sí la parte de responsabilidad que pueda haber por lo sucedido, y afirma a continuación: «Nuestros recursos eran mucho más importantes que los del Eje, y nuestros esfuerzos se acercaban a su punto de destino. Cuando entré en el despacho de Roosevelt, el día 21, iba impresionado por la pérdida de Tobruk. Tal estado de ánimo se agravó en los días siguientes al leer informaciones deformadas sobre los sentimientos de Gran Bretaña con titulares como las de «Los Comunes piden el regreso de Churchill». Esa atmósfera es perjudicial para la representación británica en importantes negociaciones de Estado, de las cuales pueden depender problemas de guerra muy trascendentales, pero en este caso se reforzaron los lazos de camaradería entre los hombres dirigentes. La conversación con Roosevelt se refirió al movimiento de tropas, navios y aviones y a las medidas para combatir las pérdidas en el mar. Casi todo lo que acordé con Roosevelt es secreto. Nunca dos naciones de habla inglesa estuvieron tan estrechamente unidas para correr todos los riesgos a fin de llevar esta guerra a una conclusión victoriosa.

Estados Unidos construirán este año cuatro veces más toneladas que nosotros y construirán diez veces más en 1943.

Mr. Churchill se refirió después a los ataques contra Malta y declaró que esta isla dispone ahora de mayores fuerzas aéreas que en ninguna otra fecha, pero durante el período de intensos asaltos era prácticamente imposible impedir que los refuerzos del Eje llegaran a Trípoli y Benghasi.

Efe



Aprovisionamiento de paracaidistas.—El artefacto que vemos en la foto es un depósito hecho de madera, que contiene víveres y prendas de vestir, lanzado por los aviadorees soviéticos para abastecer a los paracaidistas bolcheviques y que en esta ocasión ha ido a parar a las filas alemanas.

La ESPOSA del CAUDILLO

Ha llegado al Pazo de Meirás

La Coruña, 2 (6 t).—A las ocho y cuarto de la tarde llegó al Pazo de Meirás la esposa del Caudillo, acompañada por su hermana Isabel. Doña Carmen Polo de Franco se propone pasar unos días en el Pazo.

A su llegada a La Coruña fué recibida por las autoridades.—Logos.

Sólo te pedimos lo que no te sirve. Sin sacrificio de tu parte ayudas a obtener un valor de algo que para ti no lo tiene. Entrega los papeles viejos a la Sección Femenina

LAS BAJAS ALEMANAS EN EL FRENTE SOVIETICO

En un año, 271.612 oficiales, suboficiales y soldados

La lista de desaparecidos se eleva a 65.730

Berlín, 2 (5 t).—Del comunicado alemán: «Después de duros y victoriosos combates que han durado un año, contra la Unión Soviética, el alto mando de las fuerzas armadas hace saber, que el 22 de Junio de 1941 al 21 de Junio de 1942, han caído en el campo de batalla 271.612 oficiales, suboficiales y soldados de todos los Ejércitos del Reich, que luchan en el frente oriental, cumpliendo fielmente sus deberes. La lista de desaparecidos durante el mismo período, se eleva a 65.730. A causa de la esperanza de la lucha, es de esperar que gran parte de los desaparecidos no regresen.

En detalle, durante los cinco meses de combates ofensivos y victoriosos del verano de 1941, han caído 162.314 oficiales, suboficiales y soldados y 33.334 han desaparecido. Y durante los cinco meses de duros combates defensivos librados en el invierno 1941-42 el número de caídos es de 88.977, y el de desaparecidos de 26.319. En el curso de los dos últimos meses, desde la reanudación de las nuevas ofensivas de invasión, han caído 20.321 oficiales, suboficiales y soldados, y el número de desaparecidos se eleva a 6.077. La gravedad de estos sacrificios demuestra los grandes peligros afrontados por las fuerzas alemanas. Todos aquellos que cayeron por Alemania han garantizado nuestra victoria y el porvenir de la nación alemana y han asegurado la libertad de Europa.» Efe.

La ofensiva en el frente oriental

Ha obtenido desde sus comienzos importantes resultados

En el curso de los combates alrededor de Sebastopol, las fuerzas navales ligeras de la Marina de guerra alemana e italiana, en colaboración con la rumana, bajo el mando del contraalmirante Georgesco y del capitán de navío Slatian, han cortado el paso a los refuerzos enemigos, comunicando fortalezas y puerto por medio de operaciones de barrera, y han efectuado operaciones para transportar sus propios refuerzos por mar, librando combates victoriosos contra las fuerzas navales adversarias, muy superiores en número.

A lo largo de la punta meridional de Crimea diez pequeñas unidades que huían de Sebastopol, entre ellas dos patrulleros, han sido hundidas o averiadas por ataques aéreos. Las operaciones ofensivas en los sectores meridional y central del frente del Este han obtenido desde sus comienzos importantes resultados. Poderosas formaciones de la aviación alemana han intervenido en el curso de los continuos combates de tierra. Durante las acciones aéreas contra Voronej, varias instalaciones militares importantes han sido alcanzadas de lleno por las bombas. Los cazas que escoltaban a los bombarderos destruyeron 52 aviones soviéticos en combates aéreos. La artillería superpesada del ejército ha bombardeado importantes instalaciones de San Petersburgo y las comunicaciones marítimas de la bahía de Cronstadt, siendo observados grandes incendios en estos objetivos. En el curso de ataques nocturnos contra los centros ferroviarios de importancia, la gran línea de refuerzo de Rostov a Moscú ha sido gravemente alcanzada en varios lugares.

En el frente del Océano Artico aviones de bombardeo y Stukas han arrojado bombas de calibre pesado sobre las instalaciones portuarias y estación ferroviaria de Murmansk. En la región marítima de Sebastopol, formaciones mandadas por el capitán de fragata italiano, Mimbelli, el capitán de navío, rumano, Bardesco, y el capitán de corbeta alemán, Birnbaum, se han distinguido especialmente.

El general Cavallero, ascendido a mariscal

Roma, 2 (2 t).—Ha sido promovido a mariscal el general Hugo Cavallero, jefe del Estado Mayor italiano, en virtud de un Decreto aún no publicado. El mariscal Cavallero se encuentra actualmente en el teatro de guerra libio.—Efe.

Ataque aéreo sobre Haifa

Haifa, 2 (2 t).—Se anuncia oficialmente: Aviones enemigos efectuaron una incursión contra Haifa en las últimas horas del miércoles; arrojaron algunas bombas que causaron daños ligeros y varios heridos. La D. C. A. entró en acción.—Efe.

Gran Circo BORZA

Instalado en la Plaza del Conde Almonte. Hoy 2 de Julio, jueves de moda, dedicado al distinguido y culto público segoviano, DOS extraordinarias funciones a las 8,15 tarde y a las 10, noche. Programa variado y nuevas entradas cómicas por los payasos de esta compañía.

Comunicado italiano

Roma, 2 (5 t).—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

Las posiciones británicas, poderosamente fortificadas y tenazmente defendidas de El Alamein, han sido atacadas ayer por unidades alemanas e italianas. Después de duros combates, las tropas del Eje han roto el frente enemigo. El arma aérea, que intervino en diversas ocasiones, domina el espacio aéreo del campo de batalla. La aviación inglesa perdió nueve aviones en combates aéreos.

Formaciones aéreas italianas y alemanas han bombardeado intensamente las bases de Malta. Numerosos objetivos han sido alcanzados de lleno por las bombas. La caza de escolta derribó a once aparatos enemigos, en el curso de encarnizados y repetidos combates aéreos. Un aparato adversario arrojó bombas contra la isla de Scarpanto (mar Egeo). No se registra ningún daño.—Efe.

Referencia alemana

Berlín, 2 (5 t).—Del comunicado alemán de hoy:

En Egipto las divisiones alemanas e italianas, apoyadas por poderosas formaciones de Stukas, han forzado la posición de El Alamein, después de encarnizados combates, y persisten en las hazañas británicas derrotadas que se dirigen hacia el Delta del Nilo. En la región marítima de Port-Saïd, un submarino alemán ha hundido a un vapor británico de 2.800 toneladas cargado de municiones.

En la isla de Malta han continuado con eficacia los ataques aéreos contra aeródromos británicos, provocándose especialmente en el de Luqa graves destrucciones e incendios, entre los aviones estacionados en el campo y en las instalaciones.

Comunicado inglés de El Cairo

Nuestras fuerzas de El Alamein rechazaron ayer los ataques de carros e infantería motorizada del enemigo. Los combates siguieron durante la jornada. Los resultados no nos fuer-



El agua es lo más importante de la milicia italiana para los habitantes de la isla. En la foto se ve un depósito que ha sido lanzado por los aviadorees alemanos.

Regresa a Madrid el Ministro de Hacienda

Madrid, 2.—Esta tarde, a las dos, llegó a Barajas en avión, procedente de Sevilla, el ministro de Hacienda, señor Benjumea.—Logos.

SEGOVIA en el Concurso Nacional de Folklore

Se ha clasificado en segundo lugar del grupo de Danzas

Madrid, 2.—Se ha celebrado en el Español la gran prueba final del Concurso nacional de Folklore, organizada por la Sección Femenina. Todas las pruebas de cantos y bailes regionales fueron interesantísimas y muy aplaudidas por el público, que llenaba el coliseo. El fallo del Jurado fué muy difícil por la igualdad de fuerzas entre los varios grupos finalistas, que hicieron una gran exhibición de la riqueza de la música y el baile popular españoles. Mañana habrá una actuación de carácter oficial en el mismo teatro, dedicada a las jerarquías del Movimiento, y el próximo domingo habrá una actuación con carácter popular.

El fallo del Jurado ha sido el siguiente:

GRUPO DE DANZAS

Primero, Barcelona; segundo, Segovia; tercero, Sevilla; cuarto, Tortosa.

GRUPO DE COROS

Primero, Girona; segundo, Bilbao; tercero, Valladolid; cuarto, Málaga.

GRUPOS MIXTOS DE CORO Y DANZA

En el primer lugar desempata Logroño-Cáceres. Gana Cáceres, que queda así representando el sector Centro. Resultó muy difícil esta decisión

para el Jurado, pues los dos grupos son tan espléndidos que merecían igualmente el premio. Cáceres más folklórico; Logroño, más espectacular. Después del desempate, el resultado de esta prueba es el siguiente: Primero, Baleares; segundo, Cáceres; tercero, Vigo; cuarto, Granada.

El Jurado ha tenido que lamentar que por haber de resolver el desempate entre Logroño y Cáceres, no haya podido Logroño entrar en la clasificación general.

Ingresará en los Carmelitas de SEGOVIA el actor cinematográfico Manuel San Germán

Tenemos noticias de que el actor cinematográfico Manuel San Germán Ocaña, famoso en el cine mudo, solicitó recientemente ingresar en el convento de Padres Carmelitas de Segovia. Parece ser que la pérdida de su madre, a quien veneraba, le ha inclinado a una más a abrazar la profesión religiosa.

El ingreso de Manuel San Germán no se ha efectuado todavía, pero se espera que lo haga en uno de estos días, antes de la novena del Carmen.

ron desfavorables. Un ataque de los carros del Eje produjo una brecha en una localidad defendida. Posteriormente las unidades acorazadas fueron combatidas y rechazadas por nosotros.

En el sector meridional de la comarca comprendida al Norte de la depresión de Gattara, se libró combate con grupos enemigos a 27 kilómetros al Oeste de nuestras posiciones.

Información nacional

Caídos de la "Legión Cóndor" en el campo de batalla de BRUNETE Solemne traslado de los restos de siete aviadorees alemanes al panteón conmemorativo

Madrid, 2.—Esta mañana se ha verificado el solemne traslado al panteón conmemorativo de la «Legión Cóndor» de los restos de siete pilotos alemanes caídos en la batalla de Brunete, durante la Cruzada de liberación. Asistieron el ministro del Aire y el embajador de Alemania en España, a quienes rindió honores una compañía de Aviadorees. Los restos fueron trasladados desde el depósito de capitanes, siendo conducidos los féretros a honores de Aviadorees militares españoles. Abían marcha las fuerzas de Aviación, a las que seguían soldados portadores de coronas de los embajadores de Alemania e Italia, y «corporaciones oficiales madrilenas. A continuación el clero con cruz alzada y los féretros, sobre los que figuraban la Cruz Gamada y cascotes con laureles. Después iba la presidencia integrada por el embajador alemán, encargado de Negocios de Italia en representación del embajador ministro del Aire y general González Gallarza y una segunda presidencia formada por el gobernador militar, que representaba al capitán general de la región, subsecretario del Aire, gobernador civil, alcalde, almirante Vierna en representación del ministro de Marina y otras autoridades y jerarquías.

En una tribuna instalada frente al monumento se hallaban el general García Pallasar, en representación del ministro del Ejército, y otros generales, diplomáticos y agregados militares de Embajadas y representaciones de todos los Cuerpos y armas del Ejército y de la Armada. Los féretros fueron colocados ante sus sepulturas, y al pie del monumento, que es un rectángulo de 20 metros cuadrados, a cuyo fondo se alinean las siete sepulturas con los nombres de los aviadorees caídos y una gran lápida con la siguiente inscripción en alemán y español:

Nuevo obispo de Tonkin

Madrid, 2.—Ha sido nombrado obispo de Tonkin, en sustitución del Vicario Casado, el Padre Fray Santos Ubierna García, natural de Huermeces (Burgos), que ha desempeñado importantes cargos en la Orden Dominicana, a la cual pertenece.

INFORMACION MILITAR

La formación de la oficialidad de complemento

Madrid, 2.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica hoy una Orden por la que se dispone que para obtener la mayor eficacia en la formación de la oficialidad de complemento, es conveniente que la enseñanza y la práctica de los aspirantes, durante el curso escolar y en las unidades militares especiales, de instrucción, se lleven a cabo con la mayor continuidad y uniformidad de criterio, y por tanto, a semejanza de las Academias de formación de oficiales provisionales, estarán bajo la dependencia directa de la Dirección General de Enseñanza Militar, sin per-

juicio de las facultades que competen al jefe directo de Milicias como jefe de la instrucción premilitar superior. Las unidades especiales de instrucción dependerán de los capitanes generales de las regiones en que se organicen, a todos los efectos, excepto en el de instrucción que se ha señalado, debiendo considerarse aclaradas en este sentido las facultades que les confiere la norma octava de la Orden de 11 de Junio último.—Logos.

LA CUARTA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

Jabardó vence en la tercera etapa

Valencia, 2.—A las once y media llegaron a Alcoy, control de la etapa Murcia-Valencia, los corredores de la Vuelta Ciclista a España. Primero lo hizo un pelotón de cinco corredores integrado por Jabardó, que ganó una prima de cien pesetas; Destriex, Jimeno, V. Miró y A. Miró. Después de un descanso de media hora emprendieron la segunda parte de la etapa.

Los cinco corredores citados he-

vaban 36 minutos de ventaja sobre los demás.

A las 4.15 llegaron a la meta de la Alameda, en Valencia, entrando en ella por el siguiente orden:

Primero, Jabardó, y en el mismo tiempo Jimeno, Destriex, A. Miró y V. Miró, que invirtieron en el recorrido 8 horas, 32 minutos y 41 segundos.

Más tarde entraron Sancho, Berrendero, Delio y Canillina, en 8 horas, 50 minutos y 7 segundos. Después Chafer, en 8 horas, 50 minutos, 13 segundos.

Logos



UN IMPORTANTE DISCURSO del ministro de Obras Públicas

En Portugal, la nación hermana, y en su histórica ciudad de Oporto, se vienen celebrando importantes reuniones de ingenieros, organizadas por la Asociación Luso-española para el Progreso de las Ciencias, y en una de estas reuniones, nuestro ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña Boeuf ha pronunciado un interesante discurso, cuyo extracto publicamos en otro lugar de este número.

Este Congreso demuestra una vez más el lazo que une a las dos naciones, puesto de relieve en esta ocasión por la reunión de personalidades relevantes de ambos países en el campo de las cuestiones científicas. El discurso de nuestro ministro de Obras Públicas ha subrayado la confirmación de estos sentimientos y ha demostrado, además, la capacidad técnica y la preparación científica de que están dotados los hombres encargados de regir a nuestra Patria en sus difíciles horas de reconstrucción nacional.

Pensamiento capital del discurso, acogido con entusiasmo por los técnicos portugueses, fué el problema de la hidrología, en el que están unidos los intereses de España y de la nación hermana. El estudio de estos problemas es de gran importancia para el engrandecimiento de las naciones y el ministro celebra que en la grata tarea estén unidos los técnicos lusitanos y españoles.

Señala el ministro el plan nacional de obras hidráulicas y como con los proyectos en este sentido debe llegar

al aprovechamiento integral de los ríos. Grandes obras se han realizado ya en nuestra Patria afectas a los ríos Ebro, Duero, Tajo, Guadiana, Guadalquivir y Miño y ahí están los pantanos de Entrepeñas, Buendía, Cijara y otros que pueden presentarse como modelo de aprovechamientos hidráulicos.

El señor Peña habló con profundidad sobre esta materia, ya que a su competencia se une su especialidad en construcciones hidrologías, que le ha permitido inventar un sistema de presas que ha dado excelentes resultados en España. Por eso la detallada exposición del señor Peña Boeuf fué seguida con enorme expectación por los técnicos reunidos en el Congreso de referencia.

El ministro expuso con detenimiento el plan de obras públicas que se lleva a cabo en España con ritmo sereno y seguro. Esto es en definitiva lo importante. Porque el camino ministro afirmó «los planes nacionales no pueden ser rápidos y de modo alguno conviene que lo sean, aunque para su logro prefiera frenar impacencias impresionables».

El discurso de nuestro ministro, ante un auditorio de técnicos ha constituido un éxito indiscutible, por su sinceridad y por su exposición detallada y sistemática. Por ello, recogemos con la máxima satisfacción esta acertada intervención del señor Peña Boeuf.

En la Fiesta de Exaltación del Trabajo

La Delegación Provincial de la Obra Sindical citará en la gran concentración que se lleve a cabo a las empresas que, por su actuación, sean dignas de considerárselas como distinguidas en materias sanitarias

El día 18 de Julio, fecha conmemorativa y gloriosa que señala una nueva etapa en la Historia de España, fué declarado por nuestro Caudillo Fiesta Nacional de Exaltación del Trabajo, y este año será solemnizada con ciertos actos significativos, de acuerdo con las normas recibidas de nuestras jerarquías nacionales.

En este día, cuyos imborrables recuerdos han de servirnos de estímulo y exponente en nuestra labor social, habrán de tener su mayor expresión aquellos actos relacionados con la Obra Sindical, que en su conmemoración creó nuestra Delegación Nacional y que lleva también el título de «18 de Julio», con tan altos fines como los de prestar ayuda y protección a todos los productores, en materia tan importante y hasta ahora descuidada como es la de Sanidad. Con tal motivo, esta Delegación provincial se propone citar en la gran concentración de productores que se llevará a efecto y dar a conocer aquellas empresas que por su actuación y colaboración con esta Obra, sean dignas y acreedoras a que pueda considerárselas como distinguidas, y al mismo tiempo en estos mismos actos, se hará entrega de las cartillas de beneficiarios de la Obra a los interesados cuyas cuotas hayan sido protegidas por las respectivas empresas.

Por todos son conocidos ya los ser-

vicios de la Obra Sindical («18 de Julio») y muy especialmente el de Asistencia Médico-Farmacéutica, que lleva funcionando en esta capital desde el mes de Febrero último y que sus resultados nos ahorra el hacer comentario alguno sobre su actuación. Son innumerables las familias de trabajadores que hoy existen en Segovia necesitadas de los beneficiarios de esta Obra y que no pueden acogerse a ellos porque la situación económica en que se desenvuelven no les permite satisfacer la cuota mensual que ha sido establecida y que les resulta de todo punto gravosa.

Estas dificultades han de ser salvadas con el esfuerzo y ayuda de todos y muy especialmente de las empresas, colaborando con su aportación económica al pago de las cuotas mensuales de los trabajadores que tienen a su servicio, y en este sentido tenemos el ejemplo ya de algunas de ellas, que se han adelantado a ofrecernos su colaboración protegiendo las cuotas de sus obreros y empleados, como pueden citarse el Ayuntamiento, Defensa Antigua, S. A., Federico Riber, S. L., Nicomedes García Gómez, etc.

En la seguridad de que esa empresa no querrá apartarse tampoco de tan laudables propósitos, me permito ponerlo en su conocimiento, rogándole que, en un plazo no superior a cinco días, me comuniquen la determinación que hayan tomado en este asunto y, a ser posible, les agradecería pasaran por mi despacho para cambiar impresiones sobre ello dentro de esta misma semana, puesto que, como anteriormente se ha dicho, se procura recoger los correspondientes datos para tenerlos completados el próximo 18 de Julio.

Ruego contestación inmediata y espero que esa empresa pueda relacionarse también entre las que contribuyen y cooperan en el mejoramiento social de los que con ella conviven y trabajan.

Por la Patria, el Pan y la Justicia. Segovia, 1 de Julio de 1942.

El delegado provincial sindical

Sociedad de Cazadores y Pescadores de Segovia y su provincia

La Junta directiva tiene el gusto de participar a sus asociados que, a partir del día de hoy, ha quedado establecido el domicilio social en Juan Bravo, 6 (reservados del café de La Unión), donde podrán resolver todos los asuntos de doce a una y media, los días laborales.

Al cubrir una de las necesidades más imperiosas de la Sociedad, esta Junta espera que el gran entusiasmo de los señores socios se vea aumentado si cabe, lo que serviría de estímulo para seguir confiados la tarea que nos hemos impuesto gustosos, y que no es otra que la defensa de los intereses de la caza y pesca.

Segovia, 2 de Julio de 1942.

La Junta directiva

LA MUSICA EN LOS PASEOS DE SOCIEDAD

Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería hoy jueves, de ocho y media a diez, en la plaza de Franco:

«Lazos de amistad», pasodoble.—Tecedor.

«El Barbero de Sevilla», sinfonía.—Rossini.

«La viuda alegre», fantasía.—Uralde.

«Rose-Marie», opereta.—«Olas del Danubio», valse.—Ivanovich.

«Czarina», opereta.—Chapé.

«Mandangas, no, Rodrigo», pasodoble.—J. Terol.

De exámenes

En la Universidad de Madrid ha terminado la carrera de Filosofía y Letras, con nota de sobresaliente en la licenciatura, la señorita María de los Angeles Montañez Matilla, hija del capitán de Infantería don José Montañez.

Reciban las nueva licenciada y su familia nuestra sincera enhorabuena.

Jorge Guarjardo a Alemania

Por el Instituto Alemán de Cultura, ha sido pensionado para el curso internacional de música que ha de celebrarse en Salzburgo, nuestro paisano el violinista Jorge Guarjardo, que en breve saldrá para Alemania.

Mucho nos satisface este nuevo y brillante éxito que en su carrera artística ha logrado el ya gran violinista Jorge Guarjardo, por lo que le felicitamos efusivamente.

El comandante Canto, jefe de servicios de cirugía de la División Azul

Ha sido nombrado jefe de los servicios de cirugía de la División Azul española, el comandante médico don Nicolás Canto Borreguero. Con tal motivo, suspende el señor Canto, temporalmente, sus consultas en Segovia.

En el Ayuntamiento

REUNION DE LA COMISION PERMANENTE

Ayer, miércoles, en primera convocatoria, celebró su reunión semanal la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento. Presidió el alcalde, señor Reguera, y asistieron los tenientes de alcalde señores Sáez, Martín y Gómez y Tablado. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Despacho ordinario

La Comisión queda enterada de haberse aprobado por el organismo correspondiente, la rectificación del censo de población, cerrada en 31 de Diciembre último y que señala 25.849 habitantes.

Se acuerda adquirir, con destino a las escuelas, cien ejemplares de la «Crónica», de autores segovianos, en la que se reseñan las fiestas celebradas en nuestra ciudad con motivo del traslado a su santuario, después de la Cruzada, de Nuestra Señora de la Fuencisla, Patrona de Segovia y su Tierra.

Subvención a la oficina del Fiel Contraste

Se aprueba un informe de la Comisión de Hacienda relativa a la subvención para la oficina del Fiel Contraste, en el que se propone la concesión de 900 pesetas para gastos de locales, según determinan las disposiciones vigentes.

Distribución de fondos

También se aprueba la distribución

de fondos para el mes de la fecha, por un total de 197.441,15 pesetas.

Expediente a un médico

Se da lectura a un escrito del inspector provincial de Sanidad, relativo a faltas cometidas por un médico de la Beneficencia, y de conformidad con lo que en el mismo se determina, se acuerda instruir el oportuno expediente para aclaración de los hechos, nombrándose el correspondiente juez especial.

Autorización para construir de nueva planta

Se conceden las siguientes licencias para construir de nueva planta: A la Sociedad Limitada «Margón», en terrenos de la Cueva de la Zorra, y a doña Manuela Sanz Zalazar, en Sorro, 16.

Fallo del Tribunal Contencioso Administrativo

La Comisión queda enterada, con complacencia, de que el Tribunal Contencioso Administrativo provincial ha desestimado el recurso entablado por doña Nicanora López y otros, contra un acuerdo del Ayuntamiento, manteniendo el Tribunal la tesis sustentada por el letrado de la Corporación y secretario de la misma don José María Peláez.

Estado de fondos

Termina la reunión con la lectura del estado de fondos, que acusa una existencia de 8.223,90 pesetas.

El ministro de la Gobernación entrega los títulos de oficiales de Telégrafos a ciento cincuenta alféreces provisionales

Telegrama de felicitación del teniente coronel Gazapo al general Muñoz Grandes

Madrid, 2.—Ayer se celebró en el salón de actos del palacio de Comunicaciones la entrega de 150 títulos de oficiales primeros técnicos de Telegrafía a otros tantos oficiales de complemento que aprobaron el pasado curso en la Escuela de Telegrafía.

El acto fué presidido por el ministro de la Gobernación, señor Galarza; el general Millán Astray; el director de Telegrafía, señor Gazapo; el secretario general, señor García Rojo; el director de la Escuela, señor Suárez Inclán; los jefes de la misma y el alto personal del centro directivo.

El señor Suárez Inclán pronunció un discurso en el que puso de manifiesto las finalidades de la Escuela y su eficacia, en la que se cumple el deseo del Caudillo de que los españoles que se sacrificaron y lucharon en nuestra Cruzada vayan ocupando los puestos que sea posible y para los que demuestren aptitudes. Les estimuló a que siguieran perseverando por España, lo mismo que lo hicieron en el campo de batalla.

El oficial señor Moreno Torres dió las gracias en nombre de todos sus compañeros por las palabras pronunciadas por el jefe de la Escuela.

Finalmente, el ministro de la Gobernación entregó uno a uno todos los títulos a los nuevos oficiales, terminando el acto con los gritos de ritual.

El director general de Correos y Telegrafía, teniente coronel Muñoz Grandes, ha dirigido al heroico general Muñoz Grandes el siguiente telegrama:

«Excelentísimo señor don Agustín Muñoz Grandes, general jefe de la División Española de Voluntarios.—Frente del Este.—Alemania.

En el acto celebrado hoy para entregar a los 150 oficiales provisionales del Ejército sus títulos de oficiales

de Telégrafos, el excelentísimo señor ministro de la Gobernación ha dedicado un cariñoso y merecido recuerdo a la División de su mando, así como a los oficiales provisionales que, por hallarse encuadrados en ella, no han podido realizar estos cursos. Me ha encargado le exprese los votos que formula para que, como hasta ahora, nuestra representación en la Cruzada anticomunista siga obteniendo los laureles que merece la actuación de esa gloriosa fuerza. Al cumplir gustosamente este encargo le saludó con todo respeto y queda a sus órdenes, el teniente coronel Gazapo, director general de Correos y Telegrafía.»

FRANCO

Su vida desde la infancia, recopilada en una interesantísima obra ilustrada con curiosas fotografías.

PRECIO: DOS PESETAS

Mándenos dentro de un sobre el adjunto boletín, acompañando 2,50 en sellos de Correos y seguidamente se le remitiremos.

Don..... pueblo de desea adquirir la obra «Franco». En el sobre escriba solamente LIBRERIA HERRANZ. SEGOVIA

No pase V. calor:

Visite la Bodega «EL ABUELO» y además de disfrutar de una temperatura ideal, puede saborear los más exquisitos vinos, licores y aperitivos :: :: :: :: :: :: :: ::

Bodega «EL ABUELO», CLEMENTE DE PABLOS

Travesía de la CASA DE SOCORRO (Juan Bravo, 54) SEGOVIA

EFEMERIDES

2 de JULIO de 1566: MUERE el ASTROLOGO MIGUEL NOSTRADAMUS

Por JUAN DE ÉGA

La Astrología es ciencia casi desaparecida. En España, en pleno siglo XVIII, hubo uno, acaso el último, que llenó de regocijo a sus contemporáneos, a pesar de que en el fondo de su ciencia había un punto luminoso de razón. Nos referimos a don Diego de Torres Villarroel. Anteriormente, por todo el ámbito de la geografía de Europa, se encontraban astrólogos notables, que tal vez habían heredado la ciencia de la Pitonisa de Delfos. Uno de ellos, sin duda, fué Miguel Nostradamus, célebre médico y astrólogo francés que nació en 1503. Retirado de la sociedad creyéndose dotado de un espíritu profético, compuso un ciclo de predicciones titulado «Centurias», que tuvo gran boga y fué unánimemente elogiado. Catalina de Médicis, la madre de Isabel de Valois, casada con Felipe II, le hizo sacar el horóscopo de su hijo, en cuyo nombre regentaba la nación francesa. Carlos IX le nombró su médico, porque entonces la medicina se contraía a las señales que daban los astros. Nostradamus alcanzó una posición brillante tanto durante la Regencia de Catalina de Médicis como con Carlos IX. Frecuentemente era consultado por los soberanos. Los nobles y los magnates de la Corte requerían sus auxilios para escrutar el porvenir.

Estas figuras de hombres estudiosos y de iluminados, se han dado frecuentemente, sobre todo a lo largo de los siglos XV y XVI. Posteriormente, algunos vivieron de las reminiscencias que en el correr del tiempo fueron quedando. A partir de los descubrimientos, cuando alumbró la ciencia positiva y a las realidades que las desposeyó de la influencia de los astros, estos hombres, al modo de Nostradamus, nada tuvieron que hacer. La pervivencia de ellos estaba basada en la incultura de los demás, y conforme la vida fué ensanchando los conocimientos de todos el astrólogo fué desapareciendo como una vieja cosa.—ARCO SPES.

UN IMPRESO HECHO EN EL ADELANTADO

ES PERFECTO Y DE BONITA PRESENTACION



CLINICA DE Florentino Cristóbal Ollas MEDICO

Ex interno del Hospital Clínico de San Carlos

Medicina general-niños

Consulta diaria de tres a cinco de la tarde

Juarros de Voltoya. (Segovia).

Censura Sanitaria S. G. 28.

MOTORES, contadores, centrales, maquinaria eléctrica averiada o funcionando, compra

VILLEN Anora, 7. MADRID Teléfono 74670

CURSOS DE VERANO EXAMEN DE ESTADO BACHILLERATO

Profesores licenciados SAN AGUSTIN, 25, SEGUNDO

Godiva Última novedad en esmaltes y lacas

Perfumería Velasco Isabel la Católica, 2. Teléfono 260.

ANUNCIOS por PALABRAS

- VENDO cuarenta corderas nuevas. Juan Garzón, en Navas de Oro.
- PROFESORA titulada enseña corte y confección. Peñuelas, 4, 2.º, derecha.
- ENCARGUENOS todo cuanto necesite saber o resolver en Madrid, con discreción, actividad y economía. «Mundial Servicio». Apartado Correos 7.000. Madrid.
- LABRADORES. Gran surtido en herramientas de madera para las recolección. Hoces, piedras afilar. Ferreteria Emilio Hernando, en Turégano.
- A PRECIOS elevados compro trapo y goma. Ochoa Ondátegui, 9.
- GABINETE con derecho a cocina codo. Puento Muerte y Vida, 10.
- VENDO vaca suiza del segundo parto, con chota. Tratar, Jesús Pesquera, en Fuentepeyayo.
- CERERIA en capital y provincia exclusiva venta con depósito, artículos de fábrica tintas y colas, a persona seria solvente. Razón, Marqués del Arco, 14.
- SE VENDEN dos vacas suizas recién paridas del tercero, producción 12 y 13 azumbres. Mariano Casas, en Bernardos.
- VENDO vaca suiza, abocada al tercero. Tratar, Arturo Lázaro, en Tabanera la Luenga.
- MADERA de hilo de chopo, cabrios, cuartones, viguetas y vigas, y pareja novillas domadas, de labor, se venden o cambian por ganado lanar. Florentino Matute, en Cabañas de Polendos.
- MACHO propio para el trabajo, se vende. Isidoro del Río, en Navas de Oro.
- CHOTA suiza de catorce meses, buena lámina, vende Victorino García, en Turégano.
- BALANZAS, se venden dos: Dina, de cinco kilos, y Atlas, de diez kilos, Corpus, 8 (café Ketama).
- ALMONEDA permanente. Muchos muebles de todas clases y precios, compro mobiliarios y objetos. Avisos: Corpus, 5 y 7, teléfono 214.
- NORIA nueva, vende. Juan Martín, en Marugán (Segovia).
- CARRO de varas para dos caballerías, se vende. Marcos Illana, en Valverde del Majano.
- VACA holandesa, recién parida del tercero, mucha producción, véndese. Benito Cubo, en Vegas de Matute.
- VENDO cocina número 9 Sagardín. Ochoa Ondátegui, 21.
- CABALLO enganchado, tartana y yegua de silla, se venden. Plaza de Colmenares, 5, señor Yoldi.
- LOTERIA PRO CIEGOS** Sorteo del día 1.—Premiado con 25 pesetas, número 003. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 03.

JULIO 2

MAXIMA BIBLICA.—«Cuando concede Dios a un hombre conveniencias y hacienda, dándole al mismo tiempo facultad para gozar de ellas y disfrutar de la parte que le ha tocado, y su trabajo, es esto un don de Dios.» (Eclesiastés, 5, 18)

GRATITUD A LOS BENEFICIOS DE DIOS

Tobías, siempre fiel a lo que le mandaba el Angel, emprendió con él el camino hacia su casa, y al llegar, abrazándole, su padre le besó, haciendo lo mismo la madre, y poniéndose ambos a llorar de gozo. Y después de haber adorado a Dios y dándole gracias, se sentaron. En tonces Tobías, tomando de la hiel del pez, ungió los ojos de su padre, el cual estuvo así esperando casi media hora, cuando he aquí que empezó a desprenderse de sus ojos una nube o piel blanca semejante a la telilla de un huevo; y asiendo de ella Tobías, se la sacó de los ojos y al punto recobró la vista. Y glorificaron a Dios tanto él como su mujer y todos sus conocidos. Y decía Tobías: Bendigote, oh Señor Dios de Israel, porque tú me has castigado y tú me has curado; y yo veo ya a mi hijo Tobías. (Tobías, 11, 11-18)

Auto LA UNION Transportes

Pone en conocimiento del público en general que, a partir del día 1.º de Julio, traslada su Agencia de Madrid a la calle de Montealeón, 5 (junto glorieta San Bernardo). Telf. 46838.